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Сьогодні, у сучасному світі, для ефективної діяльності підприємства особливо 

актуальною є проблема мобілізації та ефективного використання інвестицій – джерела 

додаткового прибутку. Одним із найважливіших етапів у процесі підвищення прибутковості 

є вибір об’єкта, в який буде вкладено інвестиційні ресурси. Вибір потрібно робити зважено 

та обґрунтовано, з цією метою проводять комплексну оцінку інвестиційної привабливості. 

Інвестиційна привабливість – це невід’ємна частина підприємницької діяльності 

господарюючих суб'єктів, що включає виробничу, інноваційну, ринкову, маркетингову та 

іншу діяльність. Відповідно до сучасної точки зору, результатом вкладення грошових 

коштів, незалежно від обраного методу, за ефективного управління має бути збільшення 

вартості підприємства та інших важливих показників ефективності. Стійке 

конкурентоспроможне функціонування будь-якого сучасного підприємства можливе лише за 

умови його модернізації, активного та всебічного розширення діяльності та використання 

нових технологій, як у виробництві, так і в управлінні. Здійснення цих заходів вимагає 

пошук джерел додаткових фінансових ресурсів – інвестицій. 

Формування інвестиційної привабливості – необхідна умова досягнення тривалого та 

сталого розвитку підприємства. Високий рівень інвестиційної привабливості не лише 

дозволяє полегшити доступ підприємства до різних ресурсів, а також забезпечує надійний 

захист його інтересів у зовнішньому середовищі, що впливає на обґрунтованість прийняття 

рішень у процесі інвестування. Сьогодні, в умовах інфляції, нестабільності курсу 

національної валюти, питання інвестиційної привабливості набуває ще більшої важливості.  

Можна казати, що інвестиційна привабливість підприємства – це комплексний 

показник, за допомогою якого кількісно визначають доцільність інвестування коштів в 

конкретне підприємство. Під інвестиційною привабливістю розуміють певні критерії оцінки 

ефективності капіталовкладень в різні об’єкти при наявності альтернативних варіантів 

розміщення ресурсів, з чого інвестиційна привабливість підприємства може розглядатися як 

параметр доцільності вкладення в нього тимчасово вільних грошових коштів. В даний час 

чітко сформувалися базові інструменти фінансування діяльності підприємств, тому найбільш 

https://www.doingbusiness.org/content/dam/doingBusiness/country/u/ukraine/UKR.pdf
https://www.doingbusiness.org/content/dam/doingBusiness/country/u/ukraine/UKR.pdf


Одеський національний технологічний університет 

 

218 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2023 

значними способами залучення інвестицій є: кредити і позики; формування інвестицій через 

додаткові внески засновників та кошти стратегічного інвестора. 

Оцінка інвестиційної привабливості підприємства грає дуже важливу роль, так як 

потенційні інвестори приділяють велику увагу вивченню показників фінансово-

господарської діяльності підприємства за останні 3-5 років. Крім того, для найбільш вірної 

оцінки інвестиційної привабливості підприємства інвестори розглядають його оцінку як 

частини галузі, а не окремого суб’єкта, порівнюючи його з іншими підприємствами, які 

працюють у цій же галузі. Одними з найважливіших параметрів, що найбільшою мірою 

характеризують інвестиційну привабливість підприємства є його економічна життєздатність 

та фінансовий стан. Сьогодні практично для будь-якого виробництва характерно високий 

рівень конкуренції на ринку, тому щоб вижити та зайняти конкурентні позиції підприємства 

повинні постійно розвиватися, освоювати нові технології, розширювати сферу діяльності. 

Цей динамічний розвиток потребує інвестиції, що дають підприємству конкурентну перевагу 

і найчастіше служать найпотужнішим засобом зростання. Важливим для інвесторів є аналіз 

та оцінка інвестиційної привабливості підприємства, оскільки це дає можливість 

мінімізувати ризик невірного інвестування.  

Інвестиційна привабливість є сукупністю показників, що визначають оцінку існуючої 

ситуації, становище ринку, потенційні ризики та прибутковість конкретного об’єкта. 

Основні фактори інвестиційної привабливості – це зовнішні та внутрішні. 

Внутрішні фактори залежать від діяльності суб’єкта господарювання, тобто це 

чинники, на які можна вплинути (система управління підприємством; номенклатура 

продукції; фінансовий стан підприємства; ступінь використання інноваційних рішень у 

технології виробництва та ін.).  Зовнішні фактори не залежать від господарюючого суб’єкта,  

на них підприємства не може вплинути (політичне та економічне середовище, економічні 

особливості галузі, економічний потенціал регіону, система законодавчих норм та ін.). 
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Сучасна економіка характеризується швидкими та інтенсивними економічними 

взаємодіями, постійним зростанням конкурентних відносин і поширенням інновацій. Це 

вимагає нового якості економічного мислення, заснованого на мобілізації глибинних творчо-

працездатних намірів власників інтелектуального капіталу. Зростаючі потреби в 
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